

Co může být více sexy než kombinace krásné ženy a rychlého stroje. Modelka Denisa pózuje u jedné ze soutěžních motorek stáje MOTO FGR.

Motocykl tuzemské výroby FGR startuje po 46 letech mezi elitou



Česká motorka chce překvapit svět!

ÚSTÍ NAD ORLICÍ – Dlouhá čtyři desetiletí se v mistrovství světa silničních motocyklů neobjevila stáj, která by závodila se strojem české výroby. V letošní sezoně má šanci navázat na úspěchy slavné Jawy tým Moto FGR majitele Miroslava Felgra z Ústí nad Orlicí. Naposledy absolvoval na Jawě 350 sezonu MS v roce 1966 legendární František Šťastný. **Patrik Vacek**

Chtějí být svěží vítři v nově vypsané kategorii Moto3, která nahradí stopětadvacítky. Česká stáj prošla sitem 67 zájemců, kteří se do soutěže hlásili. „Podali jsme žádost a modlili se, abychom uspěli. V srpnu se počet týmů zúžil na 33. Finální dvacítkou byla vybrána v listopadu,“ informoval Luboš

Felgr, syn majitele stáje vypsane kategorii Moto3, která nahradí stopětadvacítky. Česká stáj prošla sitem 67 zájemců, kteří se do soutěže hlásili. „Podali jsme žádost a modlili se, abychom uspěli. V srpnu se počet týmů zúžil na 33. Finální dvacítkou byla vybrána v listopadu,“ informoval Luboš

ván. Musíme obnovit základy, vyřešit logistiku a sehnat od sponzorů chybějící část rozpočtu,“ řekl Felgr. K bodům jim má dopomoci holandský jezdec Jasper Iwema, který během týdne podepíše smlouvu. Cílem týmu bylo jet s českým jezdcem, ale není to tak jednoduché, protože promotér IRTA musí navrhnout závodníky schválit. „Náš rozpočet je hodně přes 10 milionů korun. Něco dostaneme od sponzorů Jaspera, ale nejedná se o závratné sumy,“ tvrdí Felgr. **MOTO FGR** finišuje se-

stavování čtyřtaktů motorky s motorem Honda o obsahu do 250 ccm a jedním válcem, aby byla připravena na únorové testy ve španělské Valencii. Se-

zona MOTO GP čítá 17 závodů na čtyřech kontinentech a startuje 8. dubna při Grand Prix Kataru. Sen rodiny Felgrových se tak stává skutečností.



S českým týmem podepíše smlouvu nizozemský jezdec Jasper Iwema

DŮCHODOVÁ REFORMA: ROZHODNOUT SE MŮŽETE JEN JEDNOU

Důchodová reforma bude spuštěna podle původního plánu k 1. lednu 2013. Jen rok máme na to, abychom se rozhodli, jak si na důchod našetříme, protože stát nám na něj nedá.

Je nejvyšší čas se správně rozhodnout, abychom nestrávili stáří v chudobě. Kdykoliv se o reformě mluví, je řeč o třech pilířích. Ale už nikdo neříká, co má člověk dělat. Jak se má o ten který pilíř „přihlásit“.

Penzijko je dobrý základ
„Je vhodné si domluvit schůzku u svého bankéře či poradce, kteří financím a reformě skutečně rozumí a proberou s vámi všechny možnosti, jak se zajistit na penzi. Kolik můžete měsíčně spořit, jakou formou a jaké jsou vaše další potřeby,“ říká Marcela Suchánková, výkonná manažerka segmentu spoření a investice ČSOB. A jaké tedy jsou naše možnosti? Samozřejmostí

by mělo být penzijní připojištění. Kdo ho má, má jen do 28. února možnost přestoupit k jinému, výkonnějšímu fondu, pak to již do konce roku 2012 nebude možné. Pokud někdo penzijko nemá, měl by si jej sjednat do konce roku. Jen tak totiž bude moci využívat současných výhod penzijního připojištění, kterými jsou garance „kladné nuly“ (tedy že minimálně obdrží zpět to, co si vložili) a možnost výběru části naspořených peněz prostřednictvím výsluhové penze (po 15 letech nebo kdykoliv poté).

A co víc – od roku 2013 u něj dojde ke zvýšení státní podpory, takže bude ještě výhodnější než doposud. Doposud stát při-



spíval 150 korun měsíčně, nově to bude až 230 korun. Ročně tedy 2760 korun! Pokud však lidé chtějí využít všech stávajících výhod, které spoření nabízí, musí do penzijních fondů vstoupit do konce listopadu 2012.

Jak si nejlépe spořit?
Penzijko ale není samospásné. Abyste si i v důchodu udrželi patřičný životní standard, je nezbytné spořit i prostřednictvím jiných produktů. Dobré je k tomu účelu využít ty, které jsou podporované státem. Jedná se například o stavební spoření nebo životní pojištění.

Příklad optimálního rozložení úspor při spoření na stáří celkem 1 094 379 Kč



Nejenže ke své naspořené částce dostanete příspěvek od státu, ale budete moci využít i poskytovaných daňových úlev. Podle aktuálního nastavení jednotlivých produktů pro rok 2012 můžete při optimalizaci státních příspěvků a daňových výhod získat od státu až 7400 Kč ročně.

„Je třeba si uvědomit, že smlouvu o stavebním spoření může mít uzavřenou každý člen rodiny. V případě čtyřčlenné domácnosti může rodina ročně získat 8000 korun,“ doplňuje Marcela Suchánková.

Uspořené prostředky by pak neměly ležet na běžném účtu, ale „pracovat“ za vás. Vhodným doplňkem ke státem podporovaným produktům je např. pravidelná investice do podílových fondů, kam můžete investovat již od 500 Kč měsíčně.

NA ROZHODNUTÍ MÁTE JENOM JEDEN ROK



Na všechny podstatné otázky jsme se proto zeptali Karla Svobody, generálního ředitele ČSOB Penzijního fondu Stabilita.

V roce 2013 reforma odstartuje. Do kterého pilíře mají lidé vstoupit?
To je potřeba dobře zvážit. Druhý pilíř totiž není pro každého, ačkoliv je pro lidi nejlákavější a také se o něm nejvíce mluví. Je ale fér na rovinu říct, že pro lidi s příjmy do 15 tisíc korun hrubého nemá smysl, aby do něj vstupovali. A zvážit vstup do něj

by měli i ti, kteří vydělávají kolem 25 tisíc korun hrubého, protože při čistém výnosu jedno procento za rok se začne vyplácet až po 27 letech spoření.

Lidi s nižším příjmem tedy mají zvolit třetí pilíř?
Třetí pilíř je vhodný pro ty, kteří mají rádi jistotu. Jde o stávající formu penzijního připojištění, kde

počínaje rokem 2013 dojde ke změně výše státního příspěvku. A to i těm, kteří penzijko platí už řadu let. Těm, kteří do teď měsíčně ukládali do 500 korun, se příspěvek sníží. Těm, kteří ukládají měsíčně více než 600 korun, stát dosud přispíval nejvýše 150 korun, ale nově to bude až 230 Kč, tedy ročně 2760 Kč. Už teď se jednalo o jeden z nej-

lepších produktů na trhu a za nových podmínek bude ještě lepší. Ti, kteří v něm zůstanou nebo do něj vstoupí, mohou získat až o 50 % vyšší státní podporu.

Co teď mají lidé dělat?
Rozhodně by neměli sedět doma a vyčkávat. Ať přijdou k nám do ČSOB, kde jim profesionálně poradíme, jaké jsou jejich možnosti.